
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 24/03/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εθνικό Ρομποτικό Τηλεσκόπιο Μέσης Εκπαίδευσης (ΕΡΤΜΕ) “Εύδοξος” Αίνου 

Κεφαλληνίας» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Κεφαλληνίας, το Εθνικό Ρομποτικό Τηλεσκόπιο Μέσης 
Εκπαίδευσης «Εύδοξος» λειτουργεί από το 1999 και βρίσκεται στο όρος Αίνος της Κεφαλληνίας, 
σε ύψος 1.040 μέτρων. Το Πρόγραμμα «ΕΡΤΜΕ - "ΕΥΔΟΞΟΣ"» είναι το αποτέλεσμα της 
συνεργασίας τεσσάρων φορέων (Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Σχολή Ναυτικών Δοκίμων, ΕΚΕΦΕ 
"Δημόκριτος", Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κεφαλληνίας), με στόχο τον σχεδιασμό, τη μελέτη, την 
υποστήριξη και την λειτουργία τηλεσκοπίων, προς χρήση και αξιοποίησή τους από τα ελληνικά 
σχολεία και προς μεταχείρισή τους ως πειραματικό διδακτικό εργαλείο για την βελτίωση των 
συνθηκών μελέτης της Φυσικής και της Αστρονομίας στο Λύκειο. Το ιδρυθέν σύμπλεγμα 
αστεροσκοπείων «Εύδοξος» προοριζόταν να ανήκει στο «ΙΚΕΤ» (Ιόνιο Κέντρο Επιστήμης και 
Τεχνολογίας), το οποίο, τελικά, δεν θεσπίστηκε ως ΝΠΙΔ. Από το 2005, το εν λόγω αστεροσκοπείο 
έχει θεσπισθεί ως ΝΠΔΔ με την ονομασία «ΚΙΕ- Κεφαλληνιακό Ίδρυμα Ερευνών-"Εύδοξος"» και 
εξειδικεύεται στην Αστρονομία Μικρών Τηλεσκοπίων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Δεδομένου ότι, η έκταση επί της οποίας κείτεται το άνω συγκρότημα αστεροσκοπείων του 
προγράμματος «Εύδοξος» είναι παραχώρηση της Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλληνίας, η οποία  
συμμετέχει στην κάλυψη των εξόδων εγκατάστασης (στέγασης) και των λειτουργικών εξόδων 
αυτού, ποια είναι τα ποσά που καταβάλλονται από τον άνω φορέα «ΚΙΕ» για την συντήρηση, την 
φύλαξη και τον εκσυγχρονισμό του εν λόγω συγκροτήματος;  

2. Είναι ενταγμένο το άνω πρόγραμμα "Εύδοξος" σε προγράμματα «ΕΣΠΑ», προκειμένου να 
υλοποιηθούν δια των τελευταίων συμπληρωματικά επισκευαστικά έργα, προς φύλαξη και 
συντήρηση των υπαρχόντων τηλεσκοπίων και προς ανέγερση νέου τηλεσκοπίου, εφόσον κριθεί 
αναγκαίο; 

3. Ποια είναι η συνεισφορά των ΥΠΑΙΘ και του ΥΝΑΝΠ στο πρόγραμμα «Εύδοξος», τα 
προηγούμενα χρόνια και πώς προτίθενται τα ως άνω Υπουργεία να διαχειριστούν το εν λόγω 
πρόγραμμα, κατά το επόμενο χρονικό διάστημα; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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